

中国外贸规模首破40万亿元

据新华社北京1月13日电 中国外贸规模再上新台阶。海关总署13日发布数据:2022年我国货物贸易进出口总值42.07万亿元,比2021年增长7.7%,连续6年保持货物贸易第一大国地位。

其中,出口继续保持较高增速,总额为23.97万亿元,同比增长10.5%;进口18.1万亿元,同比增长4.3%。

海关总署新闻发言人吕大良表示,2022年,面对复杂严峻的国内外形势,我国外贸顶住多重超预期因素冲击,在上年高基数基础上实现稳定增长,进出口总值首次突破40万亿元

关口,为经济稳健发展作出积极贡献。

从贸易方式看,一般贸易增长快、比重升。2022年,我国一般贸易进出口26.81万亿元,增长11.5%,占进出口总值的63.7%,较上年提升2.2个百分点。

从贸易伙伴看,我国与东盟经贸往来更加密切,进出口规模达到6.52万亿元,增长15%,东盟继续为我国第一大贸易伙伴。同期,我国对“一带一路”沿线国家进出口增长19.4%,占我国外贸总值的32.9%,提升3.2个百分点;对RCEP其他成员国进出口增长7.5%。

从外贸主体看,民营企业表现不

俗。2022年,我国有进出口实绩的外贸企业59.8万家,增加5.6%。民营企业进出口规模所占比重达到50.9%,提升2.3个百分点,年度占比首次超过一半。

从商品种类看,主要产品供需稳、优势足。2022年,我国机电产品进出口20.66万亿元,增长2.5%,占进出口总值的49.1%。其中,太阳能电池、锂电池和汽车出口分别增长67.8%、86.7%和82.2%。此外,原油、天然气和煤炭等能源产品合计进口3.19万亿元,增长40.9%,占进口总值的17.6%。

延安精神无锡学习天地启用

杜小刚讲话 严汉平视频讲话

本报讯 太湖情深、延河水长,延安精神永放光芒!1月13日上午,延安精神无锡学习天地正式启用。仪式上,大家集体重温习近平总书记在瞻仰延安革命纪念馆时发表的重要讲话。无锡市委书记杜小刚讲话,延安市委副书记、市长严汉平视频讲话。无锡市委副书记朱爱勋与延安市委常委、副市长郭青共同为“同心共筑先锋队”两地援派干部代表授旗。市委常委、组织部部长柏长岭主持。市领导许峰、李秋峰、马良出席启动仪式。市政协副主席、惠山区委书记吴建元致辞。

冬日细雨,孕吴门前、惠同池畔,延安精神无锡学习天地在延风锡韵中建成投用。打造延安精神无锡学习天地,既是两地共谋大合作、共叙兄弟情的重要举措,也是办好民生事、增添幸福感的有效途径。学习天地坐落于惠山区吴文化

公园,由无锡市委组织部和延安市委组织部合作共建,以延安精神展示馆为主体,以延安故事馆、延安味道馆、“学习步道·公仆之路”等特色场馆为依托,集干部学习教育、群众读书休闲、会议研讨展示等功能于一体,兼具学园、林园双重特色,旨在把学习天地建成践行习近平新时代中国特色社会主义思想的“展示厅”、延安精神在长三角传播的“桥头堡”、激活广大党员干部干事创业的“动力源”,打造全民学习的“加油站”,创建共同富裕的“样板间”。

“作用重要,意义重大!”杜小刚这样阐释延安精神无锡学习天地启用的意义,感谢延安给予学习天地建设和无锡经济社会发展的关心支持。他说,自1997年无锡与延安建立结对协作关系以来,两市本着“同志加兄弟”的情谊,在产业合作、劳务协作、消费帮扶、人才培

养等方面取得众多务实成果。特别是2017年签署新一轮协议后,双方合力战贫困、携手奔小康,陕货进苏、红色旅游、干部培训等合作成果得到无锡干部群众一致好评。去年双方又签署了东西协作对口合作等七项协议。仅半年时间就建成启用延安精神无锡学习天地,这是双方长期密切合作的最新成果,也是双方深厚兄弟情谊的生动见证。

杜小刚表示,习近平总书记强调“要弘扬伟大建党精神,弘扬延安精神,坚定历史自信,增强历史主动,发扬斗争精神,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗”。省委书记信长星指出“对先烈最好的告慰,就是把他们流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好,努力创造无愧于历史、无愧于人民的新业绩”。迈上现代化新征程,我们要深入学习贯彻党的二十大精神,用延安精神建好学

习天地、教育党员干部、成就无锡精彩,激励广大党员干部切实担起“走在前、挑大梁、多作贡献”的重大责任,扎扎实实办好无锡的事、办好东西协作对口合作的事,让延安精神在无锡绽放出新的时代光彩。

严汉平以视频形式向延安精神无锡学习天地正式启用表示祝贺,感谢无锡市委市政府长期以来给予延安的鼎力支持。他说,延安精神无锡学习天地正式建成投用,既是大力弘扬伟大建党精神和延安精神的具体行动,也是无锡延安两市深化对口协作的又一丰硕成果,必将成为新时代学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想的重要阵地,激励广大干部群众用延安精神建设“强富美高”新无锡、为奋进中国式现代化新征程贡献新的更大力量。(下转第2版)

杜小刚检查春运、市场保供、安全生产并慰问一线工作人员

一丝不苟严措施 一以贯之抓落实 让群众安心舒心舒心欢度新春佳节

本报讯 1月12日下午,市委书记杜小刚来到消防救援站、中央车站、天鹏食品城、企业,检查春运、市场保供、安全生产等,慰问一线工作人员,提前送上市委市政府的节日祝福。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照省委省政府最新部署要求,树牢底线思维,强化责任意识,厚植为民情怀,一丝不苟严措施、一以贯之抓落实,让广大人民群众安心、放心、舒心欢度新春佳节。市委常委、秘书长陆志坚,市委常委、常务副市长蒋敏一同检查慰问。

筑牢节日防火墙,守住安全生命线!兴源路消防救援站主要承担高层建筑、地下空间火灾扑救和山林火灾扑救

任务。走进消防站,消防救援人员正在进行灭火、救援等技能演练,90米登高平台消防车、多节臂举高喷射消防车等消防车辆装备十分吸睛。杜小刚认真观看演练,详细了解日常工作训练情况,并看望慰问一线消防救援人员。“在急难险重任务面前,你们始终不畏艰险、冲锋在前,向你们致敬!”杜小刚充分肯定全市消防救援队伍为保护人民群众生命财产安全作出的积极贡献,勉励大家坚持立足防、超前治、尽力救,围绕现代化城市建筑形态特点,持续强化技术创新和制度创新,严格规范消防安全管理,不断提升高效精准救援能力,更好守护百姓平安、城市安宁。

铁路公路迎来春运“大考”。今年春运,铁路无锡站预计发送旅客163万人次,比2022年同期增长五成以上;无锡汽车客运站已恢复运行88条线路,日发班次达267班,还将根据客流情况增加运力。在中央车站,杜小刚详细询问客流、运力、安保等情况,一再叮嘱要完善应急预案,配强一线力量,做好秩序维护、治安管理和特殊人群关爱等工作,同时要加强对驾驶员交通安全教育,严查超速、超员、超载、疲劳驾驶等交通违法行为,全力打造平安、有序、温馨的春运。

春节将至,年味渐浓,作为苏南地区最大的荤食品市场,天鹏食品城连日来供销两旺,日生猪销售量稳定在4000头

左右。走进猪肉交易区,杜小刚径直来到摊位前,了解猪肉交易量、成交价格等。“小小‘菜篮子’,民生大工程。”杜小刚反复强调,要强化供需对接,畅通物流网络,做好粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品保供稳价工作,不断丰富节日市场供给,捍卫“舌尖上的安全”,为锡城百姓带来浓浓的年味与满满的幸福。

安全生产不“放假”!东恒新能源是一家从事新能源导电材料研发、生产及销售的高新技术企业,企业完成自动化改造后,从原来一台设备需7名员工变为两台设备仅需1人操作,实现了提效率、降能耗、促安全。杜小刚详细了解企业安全生产措施落实情况。(下转第2版)

“家门口”汲取延安精神伟力,让干部受教育、群众得实惠

太湖水、宝塔山“亲上加亲”奋进新征程

延河的流水叮咚响,枣园的枣花分外香,杨家岭的红旗飘扬,南泥湾的歌声嘹亮……“到延安去!”是一代青年的心灵呼唤和强烈愿望。如今,无须背上行囊、跨越山水,在“家门口”就能接受延安精神的洗礼。

1月13日,坐落在吴文化公园内的延安精神无锡学习天地建成投用。这里依山傍水、动静分明,各类场馆星罗棋布,既是传承红色基因的教育基地,又是融休闲观光于一体的市民公园,无锡和延安25年来结对的深情厚谊在江南灵韵的秀美景色中愈发醇厚……站在新的

历史起点,两地“亲上加亲”,并肩走上中国式现代化建设新征程。

吴依软语与陕北道情的浓情“对话”

冬雨中还带着一丝暖意,西高山与惠同池相映相依,亭台楼阁、轩榭廊舫错落有致。从镌刻着“吴文化公园”五个遒劲字样的“孕吴门”步入公园学习大道,在延安精神的感召下,开启一段赓续红色血脉、传承奋斗精神的“朝圣”之旅。一路上,梅花枝俏的江南冬景美不

胜收,灰瓦房、坡屋檐、窑洞险等高度还原的延安建筑风貌气韵生动,延安精神四个方面主要内容通过巧妙的陈设,一步一景徐徐展开。走到寓意“惠风和畅,绵延长安”的惠安桥,眼前美好景象化成深厚延锡情谊的诗意写照。

“双城”有记,无问东西。核心展示区内,延安精神展示馆、延锡协作成果馆、延安故事馆、延安味道馆、堰桥“一包三改”纪念馆、惠山“四千四万”精神馆等展馆,将陕北红色热土上的峥嵘岁月与“苏南模式”的经济奇迹娓娓道来。“太震撼了!”延安精神展示馆内,站

在由多媒体手段复原的壶口瀑布前,滚滚江水如万马奔腾,耳边回响的是《黄河大合唱》的嘹亮歌声。丰富的图文实物、逼真的场景复原、充满趣味的互动,给人以直抵心灵的参观体验。

走出场馆,一派热闹欢腾的景象扑面而来。安塞腰鼓粗犷豪迈、气势恢宏,玉祁舞龙辗转腾挪、上下翻浪。虽然距离春节还有一周,浓郁的年味却已然溢满整个公园。延安窗花包罗万象,无锡剪纸栩栩如生,陕北黄馍馍、小四碗香气四溢,无锡糕团、点心精致可口。(下转第3版)

省政协十三届一次会议今日开幕 住锡省政协委员赴宁参会

本报讯 江苏省政协十三届一次会议今日在南京开幕。昨天,住锡的40名省政协委员启程赴宁参会。市政协副主席叶勤良为委员们送行。

省政协十三届一次会议会期4天半,会议期间,省政协委员们将听取和学习讨论中共江苏省委书记信长星同志讲话;听取和审议政协江苏省第十二届委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协江苏省第十二届委员会常务委员会关于提案工作情况报告;列席江苏省第十四届人民代表大会第一次会议,听取和讨论江苏省人

民政府工作报告及其他有关报告;选举政协江苏省第十三届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员;通过政协江苏省第十三届委员会第一次会议决议;通过政协江苏省第十三届委员会第一次会议提案审查委员会关于一次会议提案审查情况的报告。

叶勤良指出,本次会议是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的一次重要会议,也是政协的一次换届大会。希望全体住锡省政协委员紧扣中央决策部署和省委工作要求履职尽责,立足无锡实际,(下转第3版)

在基层有药、有病床、有专家,还有更多医保保障——

优质资源沉下去,患者安心留下来

优质医疗资源下沉, 基层医院床位使用率101.54%

1月13日,新型冠状病毒感染的89岁居民吴老太在预约等待2天后,住进了家门口的惠山区阳山镇卫生院。院长钱建峰介绍,该院目前病房100%住满。“这些患者多数行动不便,在家门口就能住院,非常方便。”阳山镇卫生院目前开放床位65张,其中61张床位收治的是新冠感染者,患者平均年龄80岁,最大的101岁。

“乙类乙管”之后,疫情防控进入新阶段。我市推动形成基层—二级—三级医疗卫生机构的金字塔式医疗保障体系,社区医院不断扩容增能,开出病房,扩充药物、设备等医疗资源,上下畅通双向转诊,医保政策向下倾斜,住院、吸氧、开小分子药……越来越多的新冠诊治手段下沉社区,让更多感染者在家门口就能得到及时救治。

关口前移,社区医院成为防重症重要屏障。为满足市民就近就需求,无锡对社区医院实施扩容增能,扩充药物、设备等医疗资源,增开病床,全市114家社区卫生服务中心与乡镇

卫生院全部设置了氧疗区,满足氧疗、输液、住院等服务需求,实现每周7天24小时诊疗服务全覆盖,推动潜在新冠重症患者在社区“早发现、早干预与早分流”。此外,还充分发挥中医药在

基层的防治康一体化作用。全市107家二级以下医疗机构均开设新冠病毒感染中医诊疗点,进一步满足了广大群众对中医药诊疗的需求。

数据显示,目前全市基层医疗卫生机构共有床位6728张,截至1月11日,实际使用6832张,床位使用率达101.54%,其中全市农村地区基层医疗卫生机构共有床位5902张,实际使用6463张,床位使用率达109.51%。基层医疗机构床位使用率的提升,极大保障了患者及时有效的救治。(下转第3版)

导读

新春走基层

山村卫生室, 家门口的健康“守护者”

详见第2版>>>

春节期间1.1万余个 停车泊位免费停放

详见第2版>>>